COMUNICATO STAMPA

Con preghiera di divulgazione

TITOLO: Continente donna.

Territori di femminile contemporaneità tra arte, teatro, letteratura.

OGGETTO: Il progetto prevede un ciclo di EVENTI (1 spettacolo teatrale, 1 mostra, 1 incontro con l’autrice, 1 presentazione libro, 1 lettura performativa di poesia) e LABORATORI CREATIVI di arte e letteratura contemporanea per adulti e bambini.

LUOGO: ex Squadra Rialzo FF.SS., via Monte e Tognetti, Quartiere Villanova, Falconara Marittima (AN)

DATE: 

EVENTI
Domenica 30 maggio ore 21.30
Spettacolo teatrale Circe o del profumo dei maiali di e con Isabella Carloni

Giovedì 17 giugno ore 18,00

Inaugurazione Mostra Sotto la gonna lo sguardo di Silvia Fiorentino. 

La mostra rimarrà aperta fino al 4 luglio, dalle 18,00alle 23,00.

Sabato 19 giugno ore 21,30

Incontro con la scrittrice Silvia Balestra per parlare di legami e maternità, a partire dal suo ultimo romanzo Nina
Sabato 26 giugno ore 18,00

Presentazione del libro La Forestiera. Impressioni di una signora inglese sulla vita nelle Marche dell'Ottocento” di G Gratton, edito da I Lavoro Editoriale casa editrice di  Ancona
Domenica 27 giugno 

Sexton Soirée Lettura performativa di poesia

Rosaria Lo Russo legge Anne Sexton
LABORATORI CREATIVI

Laboratori creativi di arte e letteratura (artiste e scrittrici internazionali contemporanee)rivolti ad adulti e bambini
I. Giovedì 10 giugno ore 21.00

Quel che c’è nel mio cuore - Tempo, memoria e origini

con letture da Marcela Serrano e immagini da Sam Taylor Wood; 

contemporaneamente per bambini Facce di bronzo …cuori di pezza

II. Venerdì 18 giugno ore 17.30

Un matrimonio per bene - Sessualità, pregiudizi, identità 

con letture da  Doris Lessing, immagini da Sherin Neshat;

contemporaneamente per bambini Palestra di senso per il corpo
III. Giovedì 24 giugno ore 17.30 – Kitchen - Cibo, corpo, famiglia 

con letture da Banana Yoshimoto, immagini da Vanessa Beecroft;

contemporaneamente per bambini Ricette prelibate per artisti golosi.
Per i laboratori, della durata di 2 ore, è gradita la prenotazione.

PER INFORMAZIONI: Sportello Informadonna 071 9175659. 

Dal lunedì al sabato. Orario :10,00 - 12,00; 16,00 -18,00
A CURA DI: Provincia di Ancona (Leggere il Novecento), Comune di Falconara Marittima, (Assessorato alle Politiche sociali, Assessorato alla Cultura, Consulta Femminile, Informadonna, Assessorato alla Cultura, Associazione Culturale etrA. I controsensi dell’Arte.

Il Comune di Falconara Marittima, all’interno dell’iniziativa Leggere il Novecento della provincia di Ancona, ha deciso di dare vita a un progetto complessivo che fornisse uno spaccato del pensiero femminile del secolo scorso nonché attuale in diversi ambiti artistici.

La rassegna denominata “Continente Donna. Territori di femminile contemporaneità, tra arte, letteratura teatro” prevede un ciclo di eventi e di laboratori alla scoperta/riscoperta di alcune artiste sia internazionali che locali.

L’obiettivo di questo percorso multidisciplinare è di esplorare, partendo dalla loro opera, le problematiche sociali e individuali legate alla dimensione femminile, per rivelarne aspetti comuni oltre i confini temporali e spaziali.

Per il ciclo di eventi in particolare si è pensato di coinvolgere giovani artiste che abbiano legami con il nostro territorio. Protagonista del primo appuntamento, fissato per il 30 maggio sarà Isabella Carloni con Circe o del profumo dei maiali, uno spettacolo teatrale in cui la figura della famigerata Circe, capace di trasformare gli uomini in maiali, viene rivisitata fra mito e costume, da Pavese ai canti popolari della nostra terra. Isabella Carloni è una giovane attrice e cantante di origini marchigiane che lavora con molti artisti del teatro italiano, fra cui Carlo Cecchi e Marco Baliani, e collabora con il teatro Stabile delle Marche.
Una sala dell’Ex-Squadra Rialzo sarà dedicata alla mostra di Silvia Fiorentino, Sotto la gonna lo sguardo, che verrà inaugurata giovedì 17 giugno alle 18,00 e rimarrà aperta fino a domenica 4 luglio. La mostra, un’installazione con grandi abiti sospesi, presenterà il risultato di un lavoro svolto nel territorio per dare voce e volto alle donne che vivono e frequentano la città di Falconara. Silvia Fiorentino, milanese trapiantata nelle Marche, vive e lavora da diversi anni ad Ancona, dove lavora in collaborazione con studi di architettettura.

Sabato 19 giugno sarà la volta invece di Silvia Ballestra, giovane scrittrice di origini marchigiane che è riuscita ad imporsi in Italia e all’estero con i suoi libri di successo, come Compleanno dell 'iguana, La guerra degli Antò (da cui è stato tratto l’omonimo film) , Joyce L., una vita contro. La Ballestra verrà ad incontrare il pubblico di Falconara per parlare in particolare di legami e maternità, argomenti dell’ ultimo romanzo Nina.
L’ultimo week-end di giugno sarà invece dedicato alla presentazione del libro La Forestiera, il diario marchigiano di una giovane nobildonna inglese tra Stato Pontificio e Unità d’Italia (sabato 26 giugno) e alla lettura performativa di poesia Sexton soirée. Sarà un’ospite “toscana”, Rosaria Lo Russo, attrice, saggista e poetessa, che verrà a leggere le poesie di Anne Sexton, la più scandalosa ed eversiva poetessa americana negli anni cruciali della rivoluzione culturale, sessuale e femminista e della guerra contro il Vietnam.
Parallelamente agli eventi viaggiano i laboratori creativi di arte e letteratura, pensati per adulti e bambini. I laboratori, cuore operativo del progetto, hanno come obiettivo principale quello di avvicinare “in modo non accademico, ma attivo” alle forme espressive del contemporaneo.

In particolare verranno prese in considerazione scrittrici e artiste di diversi continenti, note a livello internazionale. Testi e opere d’arte verranno utilizzate come pre-testo per indagare se stessi e il rapporto con la realtà che ci circonda., affinché diventino occasione di riflessione e di scambio di esperienze personali sul modo di vivere e sentire la contemporaneità.

Tutte le iniziative gratuite si svolgeranno nello spazio Ex- Squadra Rialzo FF.SS., un suggestivo ex- magazzino ferroviario aperto al pubblico per la prima volta, situato in Via Monte Tognetti a Villanova, vicino alla spiaggia. Una scelta non casuale in cui echeggia ancora in modo intenso un pezzo di storia di Falconara, un brano di vita sociale che ancora oggi è vitale, soprattutto nelle voci delle donne.

Un viaggio tra i continenti alla scoperta dell’arte contemporanea nelle sue grandi espressioni femminili.

